

洛阳·城事

这些年，我们常见的中老年“朋友圈”

“朋友圈”暗藏猫儿腻、隐患，提醒您一定要擦亮眼睛



核心提示

□见习记者 何奕儒 记者 李岚

对上班族而言，节假日往往显得弥足珍贵，而对于那些已经退休的中老年群体，闲暇时光则又过于充裕，于是，各种中老年“朋友圈”应运而生。最近，有读者拨打本报热线66778866，讲述父母买药被骗的经历。为此，记者走访了我市6个小区后发现，中老年“朋友圈”五花八门，一些人因为“朋友圈”活出了精彩，一些人则因为“朋友圈”遭遇骗局。

▶▶ “朋友圈”之一：保健群

现在，不少老年人会结伴参加一些治疗椅或保健品免费体验，然后就吵着让子女买。

家住老城区的刘先生，就为此事苦恼了好久。他的母亲参加完一个按摩椅的体验后，就嚷嚷着要买一台，说刘先生如果不给她买就是不孝顺。一边是价格昂贵的按摩椅，一边是母亲的指责，刘先生感到很无奈。

市第三人民医院康复科主任告诉洛阳晚报记者，这种按摩椅或康复椅其实并不能从根本上治疗疾病，只能起到辅助康复的作用，例如帮助失

眠的人改善睡眠质量等，想要根除病症，还是要看医生。

可为什么一些老人如此迷恋保健器材和保健品呢？

市心理咨询师协会会长杨延卿说，老年人信赖保健品或者保健器材，关键是随着年龄的增长，对死亡产生了恐惧感。“病急乱投医，为了长寿，不管有没有效果，这些老年人都愿试试”。杨延卿建议，老年人要正确看待自己的健康状况，身体有病了还是要到医院医治，不要过分依赖保健品和保健器材，耽误了治病的最佳时机。

▶▶ “朋友圈”之二：跳舞团

家住涧西区的杨女士今年76岁，她经常和朋友到附近公园跳广场舞，还加入了一个老年跳舞团。“加入这个跳舞团，每人每月要交10元钱，作为音响的电费。”杨女士说，她非常喜欢这个团队，不仅锻炼身体还可以陶冶情操。

记者了解到，我市的大多数广场舞团，每人每月都要交5元至10元的电费。对于每月交10元电费，杨女士表示可以理解。当被问及跳广场舞是否打扰居民休息时，杨女士说，他们会避开居民区，选择在空旷的广场跳舞，并且时间也都是傍晚，错开了

居民休息的时间。

不过，并非所有的广场舞团都是“以娱乐为主”，一些商家就打起了利用广场舞谋利的“算盘”。

一社区工作人员告诉记者，曾经有居民反映，有些商家专门培养擅长跳舞的“舞托”，利用与老年人跳舞的机会交朋友，再借机推销健身器材等产品。老年人心思单纯，容易轻信“朋友”的话，进而上当。“这时大家要擦亮眼睛，思考后再决定买不买。”该工作人员说，如果发现受骗，一定要记下对方的联系方式，并及时向工商部门投诉。

▶▶ “朋友圈”之三：旅行团

今年72岁的李女士住在涧西区某社区，她的“朋友圈”成员，是7位喜欢旅行的老太太。去年，她们结伴去了趟台湾，今年则选择“红色之旅”井冈山。

外出次数多了，李女士和朋友们也总结出了经验：首先，在出行方式上，尽量选择正规的旅行团，这样会更

安全；其次，不要图便宜，一定要多了解，最好向有经验的同龄人请教，旅行团价格如果太低，很可能是以购物为主；再次，在选择出行地点时，不要凑热闹，要根据自己的身体和经济情况而定，最好选择地势平坦、风景优美、能够放松身心的地方，这样对健康有好处。

▶▶ “朋友圈”之四：购物帮

经常有人在瀍河回族区叉车厂家属院支上帐篷，摆上展位，推销各种家用小商品。这时，家属院里的中老年人就会成群结队来购买，原因只有一个：便宜！

胡女士的母亲就是“购物大军”中的一员，她不仅自己买，还挨家敲门叫上朋友一起买。“这些老年人，

都是图便宜，东西买回家还没用多久便出了问题。”胡女士的母亲就遇到过很多次，等拿去换时，商家早已不见踪影。

市工商局工作人员提醒：不论商品有无合格证，都不要在手机摊点购买。在手机摊点购买商品，如果出现质量问题，解决起来难度很大。



“同志你好，请出示一下你的驾驶证、行驶证。”昨日上午，在洛龙区兴洛东街与翠云路交叉口，一辆“问题商务车”被交警拦了下来。这是市交警支队在进行道路交通违法处置科目练兵比武。

市交警支队相关负责人介绍，规范执法用语是对所有交警的要求，这样可以增强亲近感，便于开展工作。 见习记者 潘立阁 通讯员 姜东 摄影报道

“邮储银行杯”创富创业大赛启动

□裴保峰

由团市委、中国邮政储蓄银行洛阳分行（以下简称邮储银行洛阳分行）联合举办的2014年洛阳市“邮储银行杯”创富创业大赛今日正式启动。

此次创富创业大赛以“幸福创富路，邮储伴您行”为主题，面向全市中小企业主征集创富创业方案。大赛按报名、项目筛选、决赛三个阶段依次推进，最终选拔出各优秀项目。获奖项目将有机会获得包括小额贷款额度支持、一次性创业奖励

金、贴息贷款扶持、优惠贷款扶持、创业政策支持等在内的各种奖励，参赛选手还可优先获得包括小额贷款、个人商务贷款、小企业法人贷款等在内的融资支持。

据邮储银行洛阳分行副行长杨新鸿介绍，此次大赛旨在为需要创业的人提供融资支持，创造更多就业机会。在接下来的一个多月的时间里，此次创富创业大赛将在我市全面展开，助力创业者实现创富之梦。如果感兴趣，您可就近到邮储银行各网点报名。

好来历洛阳老酒公开征集广告语火热进行中……



□谢娜娜

好来历洛阳老酒公开征集广告语活动自9月11日启动以来，已累计收到6889条投稿，微博话题#洛阳老酒有奖征集广告语#浏览量达13万次。

如今，洛阳老酒不只是洛阳的佳酿，北京、上海、广西等地的热心读者纷纷通过微博、微信以及邮箱等形式踊跃参与。

奖品iPhone6吸引力十足，90后小伙伴精心创作广告语，并别出心裁地写在稿纸上，拍下来发送至我们的微信公众平台(luoyanglaojiu)，令人耳目一新。

洛阳老酒还唤起了浓浓乡愁，远在法国佩皮尼昂大学留学的李先生通过微博关注此次活动，提笔写下“月是故乡明，老酒家最真”。

下面，我们为大家精选了几条优秀广告语，不妨先睹为快：

古法手工，良心酿造——洛阳老酒

——上海交大环科院博士生 何先生

光瓶的，不怕带盒的！——洛阳老酒

——郑州大学建筑学院 李女士

天地蕴粮，我酿琼浆——洛阳老酒

——洛阳市民 张先生

百姓情怀，百喝不厌——洛阳老酒

——洛阳白酒爱好者 李先生

洗尽铅华牡丹城，洛阳老酒醉醇真

——洛阳西工区 陈女士

洛阳有老酒，醇香溢九州

——白酒爱好者 赵先生

目前，好来历洛阳老酒公开征集广告语活动仍在火热进行，将持续至10月8日。

读者朋友们大胆发挥您的聪明才智吧！好来历洛阳老酒将会用iPhone6和四川文化主题游等丰厚的奖品为您的才华买单！

欲了解详情？扫一扫，进官网！

咨询电话：0379-63350000